
Scenariusz zajęć dydaktyczno – wyrównawczych 

z edukacji polonistycznej w kl. I. 

Temat: Zabawa ze słowami – układanie zdań z rozsypanki wyrazowej. 
         dnia: 24.03. 2022 r. 

Odniesienie do podstawy programowej: edukacja polonistyczna I.1.1 1.2 1.3 1.5 

Cele – przewidywane osiągniecia 

Uczeń: 

 czyta wyrazy składające się z poznanych liter, 

 pisze litery zgodnie z kierunkiem zapisu, 

 dokonuje syntezy i analizy wyrazów, 

 układa zdania z podanych wyrazów, 

 wykorzystuje umiejętność pracy z tablicą interaktywną, 

 samodzielnie wykonuje polecenia w ćwiczeniach multimedialnych, 

 dobiera podpisy do obrazków, 

 pomaga innym, 

 korzysta z różnych pomocy dydaktycznych. 

Metody pracy: 

 rozmowy (powtórzenia, utrwalanie wiedzy i umiejętności ucznia), 

 praktycznego działania, 

 ćwiczenia multimedialne przy tablicy interaktywnej. 

Formy pracy: 

 praca z grupą, 

 praca indywidualna. 

 

Środki dydaktyczne: laptop, tablica interaktywna, suwaki sylabowe, alfabet, karty pracy, tacki 

z kaszą, karteczki z zapisanymi wyrazami. 

 

Przebieg zajęć: 

1.Ustalenie motywu przewodniego zajęć – utrwalenie poznanych liter i doskonalenie 

umiejętności czytania. 
2.Czytanie fragmentu wiersza  pt. „Wiersz o czytaniu” i rozmowa n/t wartości czytania. 

"Wiersz o czytaniu" - Renata Czajęcka 
Czytaj, by być pewnym siebie, 

Czytaj, by być w siódmym niebie, 

Czytaj, żeby więcej wiedzieć, 

Czytaj, żeby jaśniej myśleć, 

Czytaj, żeby poznać świat, 

Czytaj, nieważne ile masz lat. 

3. Układanie zdania z rozsypanki wyrazowej – praca w grupie. 

(Znamy dużo liter i lubimy czytać.) 

4. Układanie zdań z rozsypanki wyrazowej – praca indywidualna o różnym stopniu trudności. 

5. Układanie z sylab podpisów do obrazków (karta  pracy). 

6.„Poznajemy słowa” – wybieranie odpowiedniego rysunku do odczytanego słowa (tablica 

interaktywna pisupisu.pl) 



7.Zabawa „Mucha” 

8„Sylabowe  suwaki” – odczytywanie wyrazów, wskazywanie samogłosek. 

9.Ćwiczenia grafomotoryczne – pisanie liter na tacce z kaszą ze zwróceniem uwagi na 

płynność i prawidłowy kierunek pisania. 

10. Podsumowanie zajęć. 

 

 

         Longina Zdrojewska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  


